



# 牢固树立底线思维 落细防范措施

## 我区积极应对寒潮大风等恶劣天气,确保群众温暖过冬、安全过节

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 高慧)近期,我区迎来寒潮、大风天气,影响范围广、降温幅度大。为做好寒潮、大风等恶劣天气期间的风险防范应对工作,区减灾办、区安委办督导各相关部门、单位牢固树立风险意识和底线思维,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,压实属地管理责任、部门监管责任和各单位主体责任,落实落细恶劣天气防范应对各项措施,确保组织领导到位、工作部署到位、人员责任到位、措施落实到位,尽最大努力把恶劣天气的影响降到最低,切实维护好人民群众生命财产安全和生产生活秩序。

强化责任落实。各有关部门、单位进一步落实属地和行业安全管理责任,细化落实寒潮、大风等恶劣天气防范应对工作措施,逐级压实责任,充分发挥基层

组织和群防群治作用,最大限度防范化解灾害风险。

强化预报预警。各行业部门密切关注天气变化,加强与气象部门信息共享和会商研判,及时制定落实针对性防范应对措施。多渠道、多形式向社会发布预警信息和灾害风险提示,及时提醒社会公众和重点区域、重要部位、重点人群合理安排生产及户外活动,充分发挥基层组织和群防群治作用,广泛开展防灾减灾活动,最大限度防范化解大风降温造成的灾害风险。

持续开展风险隐患排查治理。各有关部门单位对易受冬季大风、雨雪天气影响的海陆交通、渔业生产、路边树木、室外物品、高空设备、简易厂房、广告牌、棚架、围板等临时搭建物,开展全面风险隐患排查,及时采取防风防雪措施,防止出现坠落、倒

塌、折断、触电、损坏等安全事故,视情停止可能发生危险的相关户外活动。同时,加强安全用电、用火、取暖宣传和设备检查,防范火灾和一氧化碳中毒事故发生,确保群众冬季取暖安全,保障人民群众生命财产安全。

加强重点领域生产安全管理。针对重点行业领域,结合工作实际,细化应对预案,进一步强化寒潮、大风和雨雪天气防范应对工作,及时果断采取停工、停产、停业、停运、调整作业时间或实施特别管控等措施,确保安全。

督促危险化学品、商贸等领域各类企业严格落实安全生产制度,加强安全风险管控,加大巡检频次,抓紧抓实防范应对措施,坚决维护行业领域安全稳定大局。

针对海上大风大浪,强化海上交通、海上养殖、海洋牧场、渔船、涉海旅游等安全管理,督促指导相关水域作业人员或船舶及时采取回港(择港)避风或绕行避险措施,严禁在恶劣天气中冒险作业,坚决守好海上安全防线,保障受灾困难群众基本生活,确保人民群众温暖过冬、安全过节。

全形势持续稳定。

强化城市运行保障措施。各有关部门单位统筹疫情防控和群众需求,全力维护群众正常生产生活秩序。发改、商务部门组织好粮、油、肉、蛋、菜、奶等市场供应和调运,满足市场供应需求;综合行政执法等部门落实应急预案要求,配合上级部门做好供水、供气、供暖等系统的防雪、防冻工作;农业农村部门及时加强农业生产防雪防寒防风措施,最大限度减少大风低温和雨雪天气造成的损失。

强化值班值守和应急处置。各有关部门单位严格执行24小时值班和领导带班制度,及时准确全面统计报送灾情险情。各类应急救援队伍全面做好救援准备,及时处置突发情况。加强孤寡老人、留守儿童等特殊困难群体生活帮扶,及时组织做好生活无着落的流浪乞讨人员收容、救助安置等工作。加强灾情核查,及时调拨发放救灾物资和资金,开展灾害救助工作,保障受灾困难群众基本生活,确保人民群众温暖过冬、安全过节。

## 区发改局宣传解读物业服务收费政策

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 焉妮)近日,有市民咨询物业服务收费标准相关问题,区发改局工作人员热情、仔细解读普通住宅物业服务收费项目及收费标准、普通住宅物业服务收费减收、减免及相关配套政策,解答政策疑惑,受到市民好评。

物业服务收费关系到千家万户,为规范物业服务收费行为,维护业主、物业使用人、物业服务企业的合法权益,市发改委、市住建局下发《关于重新明确市区物业服务收费等有关事宜的通知》,重新明确相关政策标准。为全面落实政策文件,区发改局联合市场监管部门学习政策文件,充分掌握政策内容,明确物业服务收费标准,为政策解读、落实执行打好基础。同时,第一时间将文件转发至全区物业服务企业联络群,并通过媒体等方式,多途径开展政策解读30余次,将政策内容传达至每个物业服务企业。

下一步,区发改局将继续积极做好物业服务收费政策解读工作,用心用情服务好物业企业和广大业主。



# 一面锦旗背后的温暖

## 黄务中心卫生院网格社区医生与居民的“双向奔赴”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 曲文静 摄影报道)前不久,65岁的辖区居民王大叔来到黄务中心卫生院,将一面饱含满满谢意的锦旗送到中心领导和社区医生服务团队手中,感谢中心服务团队的健康指导、免费送医送药,解了他的燃眉之急,并对中心医务人员的尽职尽责、热情服务的职业精神给予高度赞誉。

面对新冠病毒,虽然已经做好种种准备,但实际感染后的病痛与忧虑无时无刻不困扰着广大群众,尤其对于年老体弱的老年群体,更是一场“硬仗”。2022年12月下旬,在一次日常健康随访中,嘉瑞社区的家庭医生曹余程了解到社区居家老年感染者王大叔持续高烧,全身不适。曹余程便立刻与他的服务团队通过线上为王大叔开展健康服务、指导用药,提醒王大叔各种居家需要注意的事项。同时,在居家期间,社区医生服务团队每天不定时通过电话了解王大叔的病情,给予健康指导、上门送药,健康巡诊等。在一通通电话随访、一次次巡诊中,王大叔的身体状况日渐好转。

天气虽然寒冷,但在黄务中心卫生院,温暖却一直在流淌。王大叔激动地对中心领导刘永德说:“是曹大夫他们这些医务人员的热情服务和耐心指导让我得以康复,在此,我向黄务街道社区卫生服务中心、向曹大夫表示衷心的感谢!”言语间表达他对中心工作的信任与认可,朴实的话语让所有的医护人员感到暖心,浓浓的医患情谊跃然心间,这既是对中心医务人员的一种肯定和鼓励,更是一种鞭策和希望。

今后,黄务中心卫生院及辖区服务站将继续积极发挥基层医疗



机构“网底”和家庭医生“守门人”的作用,依托家庭医生签约服务,

由24名家庭医生、129个健康指导员组成24支社区医生服务团队,持续加强分级分层分流救治引导和居家患者健康指导,为辖区重点人群进行摸排随访、建立台账,纳入网格化管理。

同时,黄务中心卫生院将实行“医+药”双下沉服务,中心家医团

## 区自然资源局部署国土绿化造林工作

本报讯(芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 武亚哲)1月以来,区自然资源局扎实开展植树造林前期各项准备工作,做好2023年度造林工作部署。

高度重视,提高站位。成立国土绿化造林工作小组,从政策、财政、宣传、技术多方位全面保障工作推进,将政策宣传到位,保障资金技术支持。实地勘查,落实地块。对全区实地勘查适宜造林地块,确保地点、小班、面积准确,切实做到“早计划、早安排、早动员、早实施”。适地适树,合理设计。根据不同立地条件,科学设计,做到适地适树,优先选择生长快、成本低、视觉效果好的乡土树种开展造林。强化督导,确保进度。将绿化造林任务落实到具体地块,强化督导力度,做好造林进度上报工作。加强管理,保证质量。广泛推广近年造林经验,实施全过程管控,严把苗木调运关和质量关,做好苗木储备管理,确保优质壮苗的使用。

## 区城镇燃气安全专班节前排查整治安全隐患

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 志举)为切实加强春节期间燃气安全生产管理,近期,区城镇燃气安全专班开展节前燃气安全检查行动,排查整治安全隐患问题,保障燃气用户安全使用燃气。

检查人员重点对餐饮场所燃气使用商户逐一开展安全检查,重点对燃气器具是否规范安装使用,燃气管道是否存在泄露或老化现象,燃气泄漏安全保护装置的安装位置和工作状态进行检查和测试,针对发现的问题和隐患,责令商家限期整改到位。同时,向商户宣传燃气安全使用知识,普及燃气安全管理的必要性与重要性,引导商家规范使用瓶装液化气,提高餐饮服务单位安全事故防范意识,要求商铺经营人定期检查燃气设备器具,防范各类燃气事故发生。

下一步,区城镇燃气安全专班将持续开展燃气安全各项工作,跟踪落实整改,并建立长效检查机制,规范燃气用户使用燃气行为,从源头上遏制安全事故发生,全力保障人民群众的生命财产安全。

